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Pressemitteilung

„Was passiert mit der Glückauf-Kaserne in Unna-Königsborn?“ Mit dieser Frage wird sich auch der Rat der Stadt Kamen auf Antrag der SPD-Fraktion im Rahmen seiner nächsten Sitzung am 26. Mai befassen. Wie mehrfach berichtet steht die heimische Kaserne auf der Streichliste des Bundesverteidigungsministeriums.

„Die Glückauf-Kaserne ist auch unter wirtschaftlichen Aspekten ein wichtiger Standort in unserer Region“, erklärte Michael Krause, stellvertretender Vorsitzender der Kamener SPD-Fraktion. Man wisse auch seitens der Kamener SPD, dass Arbeitnehmervertreter der Kaserne auf vielen Ebenen unterwegs sind, um die aktuelle Problematik einer möglichen Standortaufgabe bzw. Standortverkleinerung zu verdeutlichen. In Telefonaten und auch in Briefen habe man seitens des Fraktionsvorstandes der örtlichen Arbeitnehmervertretung der Kaserne die volle Unterstützung zugesichert. Und auch der heimische Bundestagsabgeordnete Oliver Kaczmarek sowie die heimischen Landtagsabgeordneten der SPD befinden sich im Informationsaustausch mit den Vertretern.

„ Es handelt sich bei der Glückauf-Kaserne in Unna-Königsborn um die letzte im Ruhrgebiet“, betonte Marion Dyduch, Vorsitzende der Kamener SPD-Fraktion.. Sie erinnert aber auch daran, dass die Stadt Kamen durch eine Partnerschaft mit dem Logistikbataillons 7 der Glückaufkaserne Unna-Königsborn zudem eine besondere Verbundenheit mit dem Standort habe. 
„Wir werden in der Ratssitzung zum Ausdruck bringen, dass wir uns als Stadt Kamen als fester Partner der Glückauf-Kaserne mit ihren 1200 Soldaten und 162 Zivilbeschäftigen verstehen und den Bürgermeister bitten, auf den zuständigen Ebenen die Bedeutung des Standortes zu verdeutlichen. Für uns hat die Erhaltung der Kaserne in unserer Region eine sehr hohe Priorität“, erklärte Marion  Dyduch.
Mit freundlichen Grüßen

Marion Dyduch



Fraktionsvorsitzende
SPD-Fraktion im Rat der Stadt Kamen      




Tel:
 02307/1485100

Rathausplatz 1 



       



Fax:
 02307/1485150

59174 Kamen 



      



Handy:   0162/9720796

spd-fraktion-kamen@gswcom.biz


