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    Kamen, 12. Mai, 2011
Hellweger Anzeiger

Pressemitteilung

Nicht nur auf Grund der schlimmen Ereignisse in Japan richtet sich der Fokus auch vor Ort immer mehr auf die Gewinnung von Energie aus regenerativen Ressourcen. „Dieses Thema steht natürlich auch bei den Kamener Sozialdemokraten weit oben auf der Agenda“, sagte Friedhelm Lipinski, Stadtverbandsvorsitzender und Vorsitzender des Planungs- und Umweltausschusses des Rates der Stadt Kamen.
Im Jahre 1998 wurde der Flächennutzungsplan (FNP) der Stadt Kamen geändert und eine Vorrangfläche  für Windenergieanlagen ausgewiesen. Seit dem haben sich nicht nur die technischen Möglichkeiten zu Errichtung und die Anforderungen an die Windenergieanlagen geändert. Es ist auch eine Änderung des „Windenergieerlasses“ seitens der rot-grünen NRW-Landesregierung auf den Weg gebracht worden. Daher hat die SPD-Fraktion im Rat der Stadt Kamen nun einen Antrag für die Juli-Sitzung des Planungs- und Umweltausschusses gestellt.
„Wir bitten die Verwaltung zu berichten, ob eine Anpassung des FNP für erforderlich gehalten wird bzw. eventuell um Prüfung, ob und inwieweit eine erneute Windpotenzialanalyse sinnvoll ist, die Rücksicht auf neue Techniken und sich abzeichnende rechtliche Rahmenbedingungen nimmt“, erklärte Fraktionsvorsitzende Marion Dyduch die Gründe für die Antragsstellung.
Mit freundlichen Grüßen

Marion Dyduch
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