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        Kamen, 17. Mai 2011
An die Lokalredaktion Kamen, Bergkamen,
Bönen und Hamm-Herringen

· Westfälische Rundschau
· Hellweger Anzeiger

· Antenne Unna

· Stadtspiegel Kamen

· Westfälische Anzeiger

· Ruhrnachrichten

       Pressemitteilung

Zusammen mit dem heimischen Landtagsabgeordneten Rüdiger Weiß veranstaltet die Kamener SPD-Fraktion Kamen eine Informationsveranstaltung zur Revision des Kinderbildungsgesetzes (kurz: Kibiz). In Form einer Podiumsveranstaltung am Montag, 23. Mai, 2011 in der Stadthalle Kamen (Beginn 19 Uhr) wird es ein Einführungsreferat zu den geplanten Veränderungen geben, anschließend soll darüber diskutiert werden. Als Referent für diesen Abend konnte der Landtagsabgeordnete Rüdiger Weiß den zuständigen Staatssekretär Klaus Schäfer aus dem Düsseldorfer Familienministerium gewinnen. „Sicherlich der Experte in diesem Bereich, der maßgeblich an dem Entwurf der Gesetzesänderung mitgewirkt hat.  Klaus Schäfer wird in der Lage sein, auch ganz spezielle Fachfragen beantworten zu können“, erklärte Rüdiger Weiß. 
Auf dem Podium werden neben Prof. Klaus Schäfer (Staatssekretär im Ministerium für Familie, Kinder, Jugend, Kultur und Sport), Rüdiger Weiß (Landtagsabgeordneter), Marion Dyduch (Vorsitzende des Jugendhilfeausschusses Kamen), Reiner Brüggemann (Beigeordneter der Stadt Kamen), Hermann Schiefer (Fachberater für Kindertagesstätten im Kirchenkreis Unna) und Gaby Erge (Betriebsleiterin der Awo-Kindertagesstätten in Bergkamen und Unna) sitzen, um die Fragen der Besucher zu beantworten, aber auch selbst Stellung zu den vorgesehenen Veränderungen beziehen. Die Moderation wird Kerstin Limbacher, Referentin der SGK NRW für Arbeit, Gesundheit und Soziales übernehmen. 
„Wir möchten mit den Praktikern vor Ort, den Trägervertretern und den Eltern der Kita-Kinder über diesen Entwurf diskutieren. Wir möchten von ihnen erfahren, wo sie weitere Veränderungen einfordern bzw. wo ihnen die Veränderungen nicht weit genug gehen“, erklärte Marion Dyduch. 
Schlagwörter, um die es u.a. auch gehen wird sind: Beitragsfreiheit, Betreuungszeiten und nicht zuletzt Bildung. „Es handelt sich bei dieser nun vorgelegten Gesetzesänderung um den ersten Schritt. Die neue Landesregierung hat bereits angekündigt, dass es noch über diesen Entwurf hinaus weitere Veränderungen in den nächsten Jahren geben wird“, erklärte Rüdiger Weiß. Daher habe man nun die Chance, weitere notwendige Änderungen den Entscheidungsträgern mit auf den Weg zu geben. 
Die Sozialdemokraten setzen mit dieser Veranstaltung den Dialog zum Kibiz, der bereits im Jahre 2007 begonnen hat vor. „Bereits bei der Einführung des Kibiz im Jahre 2008 sowie im Landtagswahlkampf im vergangenen Jahr haben wir mitgenommen, dass es dringend notwendig ist, dieses Gesetz nachzubessern. Daher ist es für uns eine Selbstverständlichkeit, auch die Revision mit den Betroffenen zu erörtern“, erklärte Marion Dyduch abschließend.
Die Veranstaltung in der Kamener Stadthalle ist öffentlich. 

Mit freundlichen Grüßen
Marion Dyduch
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